

救起落水女孩,她却没再上来

枣庄19岁高三女生成绩名列前茅,却没机会参加高考了

本报记者 秦政 时尚

听到呼救声 急忙去救人

5月23日上午,记者来到枣庄市峰城区古邵镇后虎里埠村,杨曼曼的家大门紧锁。事发现场,就位于杨曼曼家屋后十几米处的水塘。“别看这水塘面积不大,但水深却有四五米。”附近一位村民说。

提起几天前发生在水塘旁的事,当时参与救援的村民说,“20日那天,下午2点多,我赶到现场后已经有人下水了,我也赶紧跳下去帮忙,没想到几个猛子扎下去,始终没有探到人。后来我们几个人摸了半天,才把人打捞上来,可是人已经不行了。”今年71岁的杨老汉是杨曼曼的姥姥爷,提起当天的情形仍然感到十分痛心。刚开始听到呼救声的他以为是有人打架,准备前去劝架时才发现是有人落水,“我当时一直不知道落水的是谁,把人捞上来后,才发现是曼曼。”

曼曼是怎样救人的?又是怎样落水的?采访当天,记者没有见到当时在现场的两个孩子,对这件事比较了解的几位村民告诉记者,那天下午两点多,杨曼曼准备回学校上课,突然听到了水塘传来的呼救声,发现水塘旁有一名十多岁的女孩在呼救,她就抄起家门口的一把木锨去救人,可她并不会游泳,落水的女孩被她用木锨救了上来,她却落入水中再没能上来。

枣庄市峰城区19岁的少女杨曼曼今年在读高三,本应坐在教室里备战即将到来的高考。然而,5月20日下午,她正准备从家里拿着换洗的衣物回学校上课时,听到屋后水塘边的呼救声,便毫不犹豫地抄起木锨去救人,落水的女孩被她救了上来,但她却落入水中再也未能上来。



19岁的少女杨曼曼今年读高三,即将参加高考。

记者在现场看到,水塘边留下了杨曼曼当时救人使用的木锨,一旁的墙上写着“水深请勿戏水”的字样。这个水塘看起来并不深,但村民说,这个水塘最深的地方有四五米,平时是用来存水浇地的。记者用木锨探测了一下水塘的深度,发现即使在岸边,这把长近两米的木锨也很难触及水底。

一个人在家 正要回校上课

据村民讲,曼曼落水后,两个女孩四处呼救,闻讯赶来的五位村民相继跳入水中去救曼曼。



水塘边杨曼曼救人时用的木锨仍在。 本报记者 秦政 时尚 摄

其中一位参与救援而不愿透露姓名的村民告诉记者,“这两天晚上我几乎没睡觉,遗憾没能把曼曼活着救上来。感觉对不起这孩子,我们五个人都下去了,水也很深,啥也看不见,摸到孩子的时候可惜还是晚了。”

五十多岁的村民刘女士说,曼曼这次回家是为了拿一些换洗衣物和生活费,然后回学校上课。“因为现在都在收蒜,所以我们几个还有曼曼妈就一起下地剜蒜,中午的时候曼曼爸爸给她做了午饭,然后就回单位上班了,她弟弟好像是出去玩,只有曼曼一个人在家。事情发生后,被救那个小

孩的家人专门到杨曼曼家致谢。”刘女士说,“这个小姑娘挺文静也特别乖,因为在城里上学平常也不常见她。听说她没了,我都疼得慌。”

学习成绩名列前茅 绝对能考个好学校

5月23日,记者在杨曼曼家附近等候多时,终于见到了杨曼曼的父亲,一脸痛苦表情的杨爸爸并不愿意多说什么。杨曼曼的邻居和多名亲属告诉记者,曼曼平时很听话,待人接物也很有礼貌,学习成绩一直名列前茅。

23日下午,记者联系到了杨曼曼的班主任刘老师,提起杨曼曼的事,刘老师表示十分痛心。据刘老师介绍,杨曼曼的学习成绩一直十分优秀,“班里前十名,还是三好学生,而且很听话、守纪律,马上就要高考了,以她的成绩,绝对能考个好学校!”刘老师说。20日晚,杨曼曼没有按时回到学校上晚自习,刘老师始终没能联系到杨曼曼的家人。直至21日一早,才得知杨曼曼因为救人而不幸身亡。“我和她的几个室友去她家里看她,几个同学痛哭不已。曼曼这种舍己救人的勇气,绝对是值得学习和发扬的。”刘老师说。

四价宫颈癌疫苗获批上市

接种不用再去香港了

本报济南5月23日讯(记者 王小蒙) 记者从国家食药总局官网查询得知,四价HPV疫苗正式获批在国内上市。该疫苗是继去年二价HPV疫苗以后,在国内获批后的第二个同类疫苗。专家指出,两种疫苗预防宫颈癌的效果是一样的,不过四价疫苗还可预防生殖器疣。

5月23日,根据国家食品药

品监督管理局信息,默沙东四价宫颈癌疫苗“佳达修”(重组人乳头瘤病毒[HPV]疫苗[6型、11型、16型、18型]),已处于“制证完毕,已发批件”阶段,这意味着四价宫颈癌疫苗已拿到了准入国内上市的许可证。

去年7月,由葛兰素史克(GSK)公司生产的二价宫颈癌疫苗“希瑞适”(人乳头状瘤

病毒疫苗[16型、18型])获上市许可,成为国内首个获批的预防宫颈癌的HPV疫苗。自2006年全球首支HPV疫苗上市以来,准入我国足足用了十年时间。而佳达修的获批,也成为第二个在国内上市同类疫苗。

据山东大学齐鲁医院妇产科主任医师张友忠介绍,此次获批上市的四价HPV疫苗,除了与

二价HPV疫苗一样能预防宫颈癌以外,还能预防由HPV-6和HPV-11感染导致的生殖器疣。

记者了解到,在宫颈癌疫苗获准上市前,去香港等地接种此疫苗俨然成为一种潮流,网上随手可以搜到去香港接种疫苗的攻略。去年,听说宫颈癌疫苗可以在国内接种以后,张友忠遇到不少前来咨询的患

者。“尤其是宫颈癌患者怕复发和遗传,想为自己和家人接种疫苗提前预防,不过目前该疫苗还未有临床接种。”

有消息预计,四价HPV疫苗5月份获批后,从获得药证到进口到批签发(疫苗销售前每批次还要经过中国药检院的检验,称为批签发),整个周期最多需要半年,最晚11月份能正式销售。

第37届山东国际教育展

主办: 齐鲁晚报 承办: 齐鲁晚报天一国际会展有限公司
参展范围: 高考后出国、留学说明会、国际学校招生说明、雅思托福小语种培训、出国金融服务
咨询电话: 0531-85196195 / 85196197

敬请期待 盛大开幕

时间: 2017年6月18日 上午8:00--下午15:00
地点: 济南索菲特银座大饭店(泺源大街66号)

人生,不止一条路!

学生、家长免费入场



扫一扫关注最新资讯